
COMITÉ RÉGIONAL D’ESCRIME DE BRETAGNE 

18 septembre 2023 

PROCÈS VERBAL 

Présents : 
Philippe Jégu, Président 
Maxime Bedel 
Xavier Blanche 
Christian Ducos 
Lionel Le Gac 
Thierry Le Prisé 
Éric Vialle 
 
 
Excusés : Marc Bascle, Jean-Pierre Philippon 
 
Absents : Vincent Moquet 
 
Invités : Raphaël Dall’Omo, Jean-Marie Corlosquet 
 
Le Président ouvre la séance à 19 h 30. La réunion se déroule en visioconférence. Il 
constate que le quorum est atteint. Le comité peut valablement délibérer. Maxime 
Bedel est nommé secrétaire de séance. 

 

Point de rentrée  

Le nouveau conseiller technique fédéral, Raphaël Dall’Omo fait le point sur la rentrée 
sportive. 

- Nombre de candidats souhaitant participer aux commissions techniques du CREB :  
o Fleuret : 4 candidats 
o Sabre : 6 candidats 
o Épée : 2 candidats 
o Escrime artistique : 2 candidats 
o Arbitrage : 2 candidats 

- Proposition de la création de statuts de l’équipe régionale reprécisant les rôles de 
chacun. Les commissions seront réunies pour désigner un référent. Une indemnité 
annuelle de 500 euros continuera d’être versée à chacun des référents des trois 
commissions d’armes. 

- Il est nécessaire de continuer à travailler sur le calendrier régional épée 



- Organisation de la JNA les 22 et 23 septembre par département avec au moins un 
référent par département : 

o Julien Jégu et Raphäel Dall’Omo : Ille-et-Vilaine 
o Yann Le Reguer : Morbihan 
o Maudez Robinet et Jean-Pierre Philippon : Finistère 
o Sébastien Chévenaut : Côtes d’Armor 

 
- Raphaël Dall’Omo poursuit son tour de Bretagne des clubs pour se présenter et faire 

le point avec chaque club sur la rentrée, le rôle de l’équipe technique et la façon dont 
s’est passé la saison passée. 

- Raphaël Dall’Omo souhaite pouvoir suivre quelques tireurs sur des circuits nationaux. 
Il soumet cette décision à l’accord du CREB : l’accord sera donné sous réserve de 
validation budgétaire. 

- Concernant l’organisation de l’épreuve de zone pour les M15, plusieurs candidatures 
ont été émises. Raphaël Dall’Omo propose que le CREB réfléchisse à se positionner 
sur l’épreuve de zone  fleuret selon la candidature retenue.  
 

Point de situation des clubs :  
- 12 clubs affiliés de plus que l’an passé à la même époque, de bons échos sur les 

inscriptions. Un nouveau club déjà créé dans le Finistère. 
 
Préparation de l’assemblée générale du 7 octobre 2023 
 

Philippe Jégu propose que se tienne une AG extraordinaire avant l’Assemblée 
Générale avec ordre du jour suivant :  

- Mise à jour des statuts du CREB pour se conformer aux statuts nationaux : nombre 
de membres du Comité Directeur décidés en fonction du nombre de licenciés de 
la saison n-1 : sera abordé ultérieurement 

- Renommage du CREB en Ligue d’Escrime de Bretagne  
- Proposition d’augmentation de la part régionale des licences :  

 
L’Assemblée Générale ne pouvant plus se tenir à Pontivy, les membres du Comité 
Directeur cherchent un nouveau lieu.  
 
Stages de Quessoy 

Il est acté que le prix des stages sera fixé à 100 € au lieu de 90 € suite aux diverses 
améliorations apportées aux stages :  

 Encadrement renforcé  
 Intégration d’un préparateur physique  
 Amélioration de la qualité de l’hébergement 

 



Il est également nécessaire de faire face à l’augmentation du coût des stages de Ligue 
(+10 % des frais d’hébergement, stages à coût réduit impliquant des pertes soutenues par 
le Comité Régional). 
 
Aides à la création des clubs 

Le CREB décide d’apporter une aide financière à la création d’un club de 1000 € pour l’achat de 
matériel sur justificatif et une exonération de 20 licences maximum. Les modalités précises seront 
publiées sur le site internet du club. 
 
Politique de financement et d’organisation des compétitions régionales  
 
Le document existant doit être revue et mis à jour. Le Comité Régional travaillera ce point 
et fera une proposition. 
 
Questions diverses 
 

- Thierry Le Prisé rappelle qu’il ne faut pas oublier le sabre laser dans les 
commissions d’armes et la vie sportive. Par ailleurs, il informe que le club de 
Guingamp souhaite se positionner sur l’organisation d’un championnat régional 
de sabre laser. Le Comité Directeur ne s’y oppose pas sous réserve que les critères 
d’organisation soient conformes aux règles fédérales.  

- Thierry Le Prisé fait également remarquer que l’information ne circule pas bien 
vers les présidents de Comité Départementaux depuis le CREB : une mise à jour 
des fichiers d’informations sera faite. 

- Raphaël Dall’Omo se propose d’étudier le règlement de chaque commission 
d’armes et pose la question de la poursuite de l’affectation d’une enveloppe de 
3000 € à chacune des commissions d’armes. Le principe du maintien de cette 
enveloppe est maintenu. 

- Assises de l’escrime à Troyes : Maxime Bedel représentera le CREB sur ces assises. 
Les questions et remarques de chacun des membres du Comité Directeur devront 
lui être adressées d’ici ce week-end.  

 
L’ordre du jour étant épuisé, la réunion est close.  
 
 
Le secrétaire   Le président 

Maxime BEDEL   Philippe JÉGU 

 


